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SZ0B0SZL0 ES VIDÉK
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

•* Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. *#

Mározms 15.
Hatvan éve annak, hogy a magyar nemzet 

százados bilincseit széttörve kimondta, hogy 
szabad és független akar lenni.

Hatvan éve, hogy lehullott a magyar job­
bágy válla iról az emberi méltóságot meg­
gyalázó iga.

Hatvan éve, hogy a magyar nemzet min­
den tagja, a magyar állam mindenik polgára 
egyenjogú lett.

Hatvan éve, hogy Magyarországon a szabad 
sajtó utján először lett szabaddá a gondolat.

Ez a hatvan év nemzetünk történetében 
századokat jelent.

Ezeknek a hatvan év előtti eseményeknek 
az emléke gyűl fel lelkűnkben a mai napon.

Szenteljük ezt a napot a kegyeletes vissza­
emlékezésnek. Gyújtsuk fel szivünkben az em­
lékezet világát, melynek fényénél történelmünk 
ezen csodás napjának örökbecsű alkotásai ra­
gyognak ftdénk.

Éljünk okosan a szabadsággal, amely leg­
féltettebb kincse a nemzeteknek. Használjuk 
azt úgy, hogy késő századok múlva is szent 
örökség gyanánt szálljon át utódainkra.

Márczius lö-ikc ébresszen bennünk kegye- 
letes emlékezést, bizalmat és reményt.

Ünnepelje meg a nemzet mindig ezt a 
napot, mert csak az a nemzet tekinthet biza­
lommal a jövőbe, amelyik múltját tiszteli.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 13.
1 ■ Késiratok nem adatnak visssa.  —■. ■

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér,

A városok anyagi helyzetének rendezése ügyé­
ben indított mozgalom most már országos jelleget öl­
tött. Az illetékes tényezők belátták, hogy a városok 
helyzete tovább tarthatatlan. A rendezett tanácsú vá­
rosok országgyűlési képviselői értekezletet tartottak a 
héten Budapesten, s mindenben magukévá tették a 
rendezett tanácsú városok jogos óhajtásait. Foglalko­
zott az értekezlet a tisztviselők szégyenletes és nyo­
morúságos helyzetével is. Egyhangúlag kimondta az 
értekezlett, hogy ezen is sürgősen segíteni kell. Kilátás 
van tehát arra, hogy a városok sorsa nemsokára jóra 
fordul, ami óhajtandó is, mert a mai állapott nagyon 
veszedelmes magára az országra nézve is. Ha a váro­
sok dolgát rendbehozzák, ha uj erőt nyernek állami és 
nemzeti életünknek ezek a fontos szervei — az ered­
mény az lesz, hogy uj erőforásokat nyer maga az 
állam is.

KÖZIGAZGATÁS.
Uj iparos. Horog János az ácsipar folytatásának 

engedélyezéséért folyamodott a héten a tanácshoz.
Fa és forgácseladás. A városi tanács megbízta 

Oláh Miklós tanácsnokot, Székely József ellenőrt és 
Márton János városgazdát, hogy a város erdejében le­
vő 34 csomó gályát, 12 csomó dorongfát és két cso­
mó forgácsot nyilvános árverésen adják cl.

Állatvizsgálat. Bállá István állatorvos a héten 
előterjesztést tett a tanácshoz a haszonállatok meg­
vizsgálása iránt.

Megszűnt ipar. Munding Mihály a czipészipar- 
ról a héten lemondott.

Elutasítóit kérelem. Goldstein Farkasné könyör- 
adomány gyűjtés engedélyezése iránt folyamodott az 
alispánhoz, de kérelmével elutasittatott.

Uj járda. Czeglédi Károly és társai 111 ik tized- 
hcli lakosok az iránt folyamodtak a héten a tanácshoz, 
hogy a város építtessen az utczájukra gyalog járdát.

A járdák kijavítása. Erdei János kövező mes­
ter a héten ajánlatot adott be a városhoz a gyalog­
járdák kijavítására vonatkozólag.

Segélyezés iránti kérelem. Biró Rebeka állan­
dó havisegélyért folyamodott a héten a városhoz.

A szervezési és ügykezelési szabályrendelet 
átdolgozását a héten befejezte az c czélból kiküldött 
bizottság. -

Uj iparos. Czógény Péter a czipészipar foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Uj járda. Bállá ,'ntal és társai II ik tizedbeli 
lakosok az iránt folyamodtak a héten a tanácshoz, 
hogy a Fükör-utczán építtessen a város gyalogjárdát.

Adomány. A nagybocsköi ev. ref. templom épí­
tésére a héten 3 koronát adományozott a város.

Haszonbérbe adás. A városi tanács megbízta 
Márton János városgazdát, hogy a hullaház kertjét 
adja ki egy évre haszonbérbe.

A város leltára. A városi tanács megbízta Oláh 
Miklós tanácsnokot, Závory Béla mérnököt, Székely 
József ellenőrt és Márton János városgazdát, hogy a 
város 1907 évi vagyonleltárát készítsék el.

Zűrzavar a városi téglavetőben.
A városi téglavető rettenetes állapotba jutott. 

Olyan, mint a gazdátlan jószág. A város kiküldte 
ugyan a téglavetőbe felügyelőnek Dó ró Károly 
lámpagyujtogatót, de ez nem használt semmit, 
mert „a város képviselőjének" senki sem engedel­
meskedik. Téglási János téglamester — látva a 
fejetlenséget — úgy érzi ott magát, mintha csak 
az egész telep az övé volna. Ad, vesz, rendelkezik, 
intézkedik, takarít.

A város még a múlt évben nagy mennyiségű 
léczef szerzett he a száritószin számára. Ezeket 
Téglási János elakarja adni, mert azt vitatja, hogy 
az övé. Áruba vetette a város erdejéből a tégla­
vetőbe hordott tűzifát is, mert arról is azt állítja, 
hogy az ő tulajdona. Szóval ami a téglavetőben 
van, az mind a Téglási Jánosé, s utoljára még ki­
derül, hogy a városnak nincs egyébhez joga. mint 
egyedül ahhoz a jó friss levegőhöz, amelyik az erdő 
felől áramlik be a jobb sorsva érdemes téglavető- 
telepre.

Hogy a téglavető üzeme vigabban menjen, a 
múlt esztendőben szekeret és lovat vett a város 
Téglási János téglamesternek. Mikor kitűnt, hogy 
Téglási János ezrekkel tartozik a városnak, Márton 
János városgazda abban állapodott meg a tégla­
mesterrel. hogy ha elköltözik a telepről, hagyja 
hátra a két lovat a várossal szemben fennálló tar­
tozásának részbeni fedezésére. Téglási János azon­
ban túljárt mindenkinek az eszén. A lovak járlatát 
nem a készfizetői kezességet elvállalt városgazda, 
hanem a saját nevére állíttatta ki, s igy a járatok­
kal rendbe jővén, az egyik lovat a héten eladta 
egy Tóth János nevű lúkupecznek.

Szóval a téglavetőben vígan folyik a vásár, a 
város pedig egyelőre tétlenül nézi ezt a szánalmas 
és szégyenletes komédiát.

A téglavető haszonbérbe adása meg van hir­
detve, de nem sejtjük, hogy a bérelni szándékozók

valami nagy számmal jelentkeznének. Megtörténhetik 
lehat az a luresa eset is, hogy a bérbeadási kísérlet 
eredménytelen marad.

Míg ezek igy lolynak, addig a város közön­
sége feszült figyelemmel várja a téglavető sorsának 
eldőltél. Van oka az érdeklődésre, mert annak van 
kitéve, hogy a nyár folyamán egy darab téglát sem 
fog kapni, ha építkezni akar.

Reméljük azonban, hogy a legközelebb e 
tárgyban összehívandó közgyűlés teljesen tisztázni 
fogja a zavaros és tarthatatlan helyzetet.

Hölgyek figyelmébe.
Rendkívüli kedvezmény lapunk t. előfizetőinek.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között, 
midőn a családok körében a női toalett kérdése 
igen fontos szerepet játszik, azt hisszük, kedves 
szolgálatot teljesítünk lapunk t. előfizetőinek, midőn 
tudatjuk, hogy Magyarország legrégibb divatujság- 
jával, a „Budapesti Bazár"-re1 oly egyezségre lép­
tünk, hogy ezt a minden tekintetben magas szín­
vonalon álló praktikus divatlapot t. előfizetőinknek 
kedvezményes áron, negyedévenként 1 korona 60 
fillérért küldetjük.

A „Budapesti Bazár" kitűnő szabásainak se­
gélyével az összes női öltözékek könnyen készít­
hetők el otthon házilag. A „Budapesti Bazár" minden 
száma fiO—70 párisi és londoni divatképet, kézi­
munka-ábrát, fehcrnemü-modellt tartalmaz s „A mi 
kedveseink" czimen egy teljes gyermekujságot is 
ad, melyben a divatos és szezonszerü gyermek­
öltözékeken kívül, a mi kedveseinket csengő-bongó 
versekkel és tanulságos mesékkel mulattatja. Nagy 
kézimunka- és szabásivén átlag 110--120 részlet­
szabás- és kézimunkarajzot közöl, melyek magya- 
lázata is oly világos és könnyű, hogy segélyével 
még a kevésbé gyakorlottak is maguk készíthetik 
el összes ruháikat. Gazdag szépirodalmi részében 
érdekes regényeket, elbeszéléseket, tárczákat, no­
vellákat és verseket közöl, mig társalgó „Szalonba 
közérdekű kérdések megvitatására díjtalanul áll aí 
előfizetők rendelkezésére.

Az előfizetés minden hó elsejétől kezdetét 
veheti s kérjük az előfizetési összeget lapunk ki­
adóhivatalába küldeni.

K kedvezményben csakis* lapunk előfizetői 
részesülnek.

hírek.

— Márcz. 15. A szabadság megszületésének 60 
ik évfordulóját ma is lelkesen meg fogja ünnepelni vá­
rosunk hazafias közönsége. Az ünnepély programja a 
következő: Regpel mindenik felekezet templomában 
ünnepélyes isteni tisztelet tartatik. Délelőtt 10 órakor 
a piacztéren emlékünnepély lesz, hova a városi tisz­
tikar és képviselőtestület tagjai, a megjelenő polgá­
rokkal együtt, a városházától a Bocskay zászló alatt 
vonulnak át, a körök és testületek pedig saját zász­
lóik alatt. Polgármester megnyitván az ünnepélyt, a 
dalárda énekel. Etédi Kelemen János tanár méltatja a 
nagy nap jelentőségét, Márton Lajos tanító hazafias 
szavalatot ad elő. Majd a dalárda ismét énekel s pol­
gármester az ünnepélyt bezárja. Délben 12 órakor 
közebéd lesz a Bika-vendéglő nagytermében 2 korona



«SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ»

részvételi dij mellett. Lüste az egyes olvasókörökben 
lesznek társas vacsorák. A Kossuth« körben a kór elnök­
ségének felkérése folytán Fehér Gábor árvaszéki ülnök 
tart ünnepi beszédet.

— Esküvő. Klein Sándor miskolczi laki 'S folyó 
hú 22 én vezeti oltárhoz özv. Kisebbéin Ignáezné 
kedves leányát Laurát.

— Eladó 1 darab Ilajdmnegyei Takarékpénz­
tári részvény. Értekezhetni Klón Gyula nyomda- 
tulajdonossal.

Műkedvelő előadás. A tüzóltóegylet javára 
rendezett műkedvelő előadás ma egy hete minden te­
kintetben igen jól sikerült. A szereplők jól játszottak 
és sok tapsot kaptak, a közönség pedig zsúfolásig 
megtöltötte a Bika-vendéglő nagytermét. Ez az álta­
lános érdeklődés arra indította a rendezőséget, hogy 
tegnap este megint előadatta a darabot, még pedig 
hasonló sikerrel. A tíizóltócgyletnek előre láthatólag 
szép bevétele lesz a két előadás után.

— Orvosok mozgalma. Vérmegyénk orvosai 
egyhangú határozattal kimondották, hogy a mai naptól 
kezdve nem teljesítenek szolgálatot a betegsegélyző 
egyletnek. A mozgalomnak az az oka, hogy a beteg­
segélyző pénztár nagyon sziikmarkuan díjazta az or­
vosokat.

Dörgés és villámlás. Az idén kedden este 
dörgölt és villámlott először. Azt mondják, hogy a 
korai dörgés és villámlás bő esztendőt jelent.

— A harangozni rettenetes zavarban van min­
dennap, mert, a toronyóra nem jái /án, nem tudja, 
hogyfmikor harangozzon. Ennek az a következése, hogy 
rendetlenül történik úgy a délelőtti, mint a délutáni 
harangozás.

— Akik gyümölcs fákat akarnak rendelni, je­
lentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

Az időjárás a héten nagyon változó volt. 
Kgyik nap esett, a másik nap meg szép derült idő 
volt. Úgy látszik azonban, hogy a márczius hónap 
is erős lesz.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik ültetni való
Delaváre vesszőket akarnak rendelni, jelentkezzenek 
a héten lapunk szerkesztőidénél. Fehér Gábor urnái.
A Delaváre a legkitűnőbb szőlőfaj, amelyet sem 
oltani, sem permetezni nem kell. Ami kertjeinkben 
ennek a szőlőfajnak van a legbiztosabb jövője,

— Nagy tolong is és veszekedés támadt a héten 
a Veres Lajos háza előtt. A rendőrség azonnal beavat­
kozott, de kitűnt, hogy a csoportosulás nem vesze­
delmes természetű. A dolog úgy történt, hogy a Czégény 
István műhelyéből egy suszterinas egy pár czipőt vitt 
haza, s a czipő olyan szép és csinos volt, hogy min­
denki szerette volna látni. Azonnal meg is rohanták a 
rendelők az uj czipészt Czégény Istvánt, úgy, hogy a 
héten Budapestről kell munkásokat hozatnia, akik pon­
tosan el készítenek majd minden uj javítási munkát. 
Igv lett Czégény István egy nap alatt a legkeresettebb 
czipész Szoboszlón. Műhelye a veres Lajos házában van.

— Bírságpénzek behajtása. Az ipauestület az 
iránt kereste meg a héten a városi tanácsot, hogy 
Béres Antaltól 13 kor. Ó5 fillér; Bódi Sámueltől pedig 
6 kor. 40 fillér bírságpénzt hajtson be.

Pelebbezés. Muhy Dánielt megbírságolta a 
tanács, mert a tanonczai iskolát mulasztottak. A tanács­
nak ezt a határozatát Muhy Dániel megfelebbezte.

— Segélyezés. Juhász Zsuzsánna részére a 
héten egy korona állandó havisegélyt utalt ki a tanács.

Nyerészkedés a tanonczokkal. Az ipartes­
tület vezetősége a közelebb elmúlt években azt tapasz­
talta, hogy egyes iparosok feltűnően rövid időre fogadnak 
fel tanonezokat. Ezzel a tapasztalattal kapcsolatban az 
a gyanú merült fel, hogy az illető iparosok haszon­
lesésből követik el az c-féle dolgokat, mert az teljes 
lehetetlenség, hogy egy 25-30 éves ember egy ipar­
ugat 6 8 10 hónap alatt megtanuljon. Az ipartestület
legközelebbi közgyűlésén Szabó Lajos általános he­
lyeslés közben szó tárgyává tette ezt az ügyet s igy 
kilátás van rá, hogy hasonló cselek a jövőben elő 
nem fordulnak.

— Elitéit verekedők. Egri Gerzson és a fia 
megvertek a múlt őszön Varga Károly napszámost. 
Tettükért a héten számoltak a dcbrcczcni kir. törvény­
szék előtt, amely id. Egri Gerzsont G hónapi, if. Egri 
üerzsont pedig 4 hónapi fogházra ítélte verekedés 
miatt.

Bérbeadás. A városi tanács a Kontyos épü­
letet pincze nélkül Shiss Lajosnak adta ki haszonbérbe, 
80 korona évi haszonbéréit.

a II vak ön y vvi hivatalnál a 
nak kihirdetve:

Vőlegény :
Nagy Gyula 
Vida Károly 
Tóth Gyula 
Palezert András 
Earkas Gyula 
Mészáros Péter

m. kir. 
házasulok vau-

Menyasszony:
Futó Piroska.
Kovács Ilona 
Jó vér Lidia 
Leiter Mária Erzsébet 
Szabó Zsuzsánna 
Padrah Lidia.

Házasulok kihirdetése. A helybeli 
következő

— Pályázat bakancsszállitásra. A m. kir. 
honvédelmi miniszter a honvédség 1909. évi bakancs- 
szükségletének a kisiparosok által elkészítendő ré­
szére pályázatot hirdet. Elkészítendő 4986 pár 
bakancs. A pályázati ajánlatok a debreczeni keres­
kedelmi és iparkamarához április 15-ig adandók be. 
Közelebbi felvilágosítást ad a kamara titkári hi­
vatala.

— A városi téglavető ügyét kedden tárgyalta 
az e czélból kiküldött bizottság. A bizottság abban 
állapodott meg, hogy épen 6000 koronát tesz ki az 
az összeg, amelyet Téglási Jánosnak a város részére 
meg kell téríteni. Téglási János és Márton János 8 nap 
alatt fognak nyilatkozni a küldöttség határozatára vo­
natkozólag

Ki lesz a járásorvos. Járásorvossá —amint 
teljesen biztos forásból értesülünk — Dr Kozma János 
hadházi községiorvos fog kineveztetni.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen bangó latoit óha­
jínak a »Szobosztó és VidékéM-t számonként
is elárusítjuk. Lapunk egy as számai Kiss 
Pál ur piaczi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Ingatlan cs földhitel lorgalmi intézet Deb- 
reezen Ihinyadv u. 17. sz. a vasúti állomástól egye­
nesen bevezető utón. Törlesztéses kölcsönöket olcsó 
kamatra a földbirtok 2/3 rész erejéig is a legelő­
nyösebb teltételek melleit igen rövid idő alatt esz­
közlünk. Drágább kamatú meglévő kölcsönöket ol­
csóbbra cserélünk (convevtálunk,) mely esetben 
táblázási illeték újra nem fizetendő. Felvilágosítással 
bárkinek Írásban, vagy személyesen díjtalanul 
szolgálunk. Már több mint 12 év óta fennálló iro­
dánkat ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály fi­
gyelmébe. Tisztelettel Groszmau és Mandel.

Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidéké “-ben, mert lapunk a lehető 
legjutáuyosabb árak mellett közöl minden helyi 
hirdetést.

Felhívás.
A Bánom-kert elöljárósága e helyen is fel­

hívja a kéri birtokosait, hogy kijelölt garágva, 
részeiknek szilárd kerítéssel való felkeritését a 
kéri közgyűlésének határozata értelmében kora- 
tavaszszal kezdjék meg, mert az uj kerítések­
nek a kö'gvülvs határozata szerint folyó évi 
május 1-ső napjára készen kell lenniök.

Hajdúszoboszló, 1908. február 27.
A kert elöljárósága.

— A belsőlegelő adót a következő módon 
állapította meg a közgyűlés:

Egy drb. szarvasmarha után 3 kor.
Egy drb ló lilán 1 „
Egy drb juh után — (10 till.
Egy drb sertés után 1 20 fill
Egy drb liba után helybeliek 05 fill.
Egy drb liba illán idegenek 10 MII.

A legeltetés ápiil 1-ső napján kezdődik meg.
— A Bánomként választmánya, vasárnap reg­

gel gyűlést tartott és elhatározta, hogy a kert uj 
kapuit, azonnal megcsináltatja. Az-1 uj kapuk már 
készülnek is. r,zen kivül elhatároz la a választmány, 
hogy a kert birtokosait egyenként felszólítja a 
ló tű kezés megkezdésére. A hernyó és darzsfészkek 
pusztítása tárgyában intézkedett a választmány. 
A keritkezésre való felügyelettel Ádám Sámuel 
választmányi tag bízatott meg.

— „Titokzatos katonatiszt“ czimmcl megírtuk 
lapunk előző számában, hogy a múlt heteken egy 
honvédlmszár főhadnagy napokig mulatott a Bikában. 
Mikor a lő hadnagy I Ttclen elutazott, az a gyanú

merült fel, hogy az illető nem katonatiszt. A nyomozás 
azonban megczáfolta ezt a feltevést, mert az illető 
csakugyan katonatiszt volt

— Modern egérfogó. Úgy látszik, hogy manap- 
már nemcsak az iskolás gyermekektől kívánják meg 
az irni és olvasni tudást, hanem az egerektől is. E 
mellett látszik bizoyitani az, hogy a piacztéri üzletek 
egyik ének a kirakatában egy olyan egérfogó van 
közszemlére kitéve, amelyiknek az egyik vége 
„Bemenet“, a másik vége pedig „Kimenet“ felírással 
van ellátva, llát van ennél biztosabb jele századunk 
gyors haladásának ? Ez az egérfogó a mellett, hogy 
praktikus, egyszersmind humánus is, mert a 
csapdába jutott szegény kis egérkéknek megma­
gyarázza azt is hogy hol kel kijárni a veszedelmes 
börtönből.

— Alaptalan panasz. Szabó Sándor tanyai 
lakos a miatt panaszolta be a szomszsédját Loós 
Juliánná Dobi Mihálynét, hogy elfogdosta a tyúk­
jait. A panasz a bíróság előtt alaptalannak bizonyult.

— Egyházi végrehajtóvá a héten (Is Nagy 
Károly lett kinevezve. Az uj végrehajtó legközelebb 
már el is foglalja állását,

— Elitéit verkedők. A debreczeni kir törvény­
szék Vágó Józsefet ti hónapi, if. Vágó Lajost pedig 
10 hónapi börtönre ítélte verekedés, illetve súlyos 
testi sértés miatt. Nevezetek a múlt évben Kovács 
Imre iparostanonezot verték meg az utczán.

— Verekedésért egy esztendő. SzoboszIcM 
Gábor és Kovács Lajos a múlt őszön összeperellek 
a vásárban. Veszekedés közben Kovács Lajos a 
nála levő ostornak a nyelével kiütötte Szoboszlói 
Gábornak az egyik szemét. A debreczeni kir. 
törvényszék a múlt héten egy évi börtönre ítélte e 
miatt Kovács Lajost.

— Felgyujtot garágya. A Bánomkertnek a 
garágyáját a héten eddig ismeretlen tettesek felgyúj­
tották, úgy, hogy a garágyakei ilés körülbelül 20 ölnyi 
bosszúságban meg is égett. A rendőrség nyomozza 
a tetteseket. r

Levél a szerkesztőhöz.
— A szakképzett iparosok sérelme. —

T. Szerkesztő Ur!
A szakképzett szoboszlói iparosoknak az a legna 

gvobb szerencsétlenségük, hogy a kontárok elhalász- 
szák előlük a keresetet. Nálunk minden szakképzelt 
iparosra esik legalább 5 -fi kontár, nem lehet tehát 
csndálkozni azon, ha helyiiparunk elmaradott és 
fejletlen. A szakképzett iparos a mai munkásvi­
szonyok mellett kénytelen megfizettetni a munkáját, 
a kontár azonban vígan lülyöl, mert neki nincsen 
sem segédje, sem tanoncza. Sőt adót sem fizet a 
jogtalanul összeharácsolt kereset után. A közönség 
pedig — sajnos — nem nézi, hogy kivel dolgoztat, 
ha nem ahhoz fordul, aki olcsóbban válalja el a 
munkát.

Nyomorúságos ipari viszonyaink megvilágítá­
sára szabad legyen felhoznom egy példát.

Városunkban három képesített építőmester van, 
de azért az építkezések legnagyobb részét nem 
ezek végzik, hanem a nádácsok és barkáé sok, 
akik —természetesen — sokkal olcsóbban dolgoznak, 
mint a magukkal számot vetni tudó képesített épitő 
mesterek. Igv történik aztán, hogy az a költség és 
fáradság, amelyet nálunk egy képzett iparos a szak­
in ál y ára — áldoz — kárba veszett dolog.

És ez úgy is lesz mindaddig, mig a tanács, 
mint 1-ső fokú iparhatóság, feladatának teljes 
magaslatára nem emelkedik.

Mert mi voln a tanács teendője ?
Az, hogy mikor egy építkezési engedélyt kiad, 

kiványa be és vizsgálja meg a vállalkozó képesítését 
és csak olyanoknak engedjen építkezési munkákat 
felvállalni, akik arra joggal és képesítéssel bírnak.
E nélkül egészséges ipari haladást elképzelni sem 
lehet.

Ettől azonban ma még távol vagyunk, s igy 
nem lehet kilátásunk arra, hogy szegényes helyi- 
iparunk fejlődésnek induljon.

Egy iparos.

Mi újság a járásban P
Népgyülés. Nádudvaron a U-ik polgári olvasó- 

kin' tagjai nyilvános népgyülést tartanak f. hú 15-én,
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d. u. 3 órakor, a községház udvarán, a következő 
tárgysorozattal:

1. ) Az általános választói jog.
2. ) A inai politikai helyzet.
.) A fokozatos adó.
Lopás. Kovács Lajos hajduszováfi tanyai lakos­

tól 27 drb. tyúkot lopott el Szálkái Gyula hajduszo- 
váti lakos.

Elveszítette a tárczáját. Oláh Miklós földesi lakos 
a pónztárczáját, melyben 100 korona készpénz volt 
elvesztette. A megtaláló illő jutalomban részesül.

Betörés egy magtárba. Kaszás István szováti 
földbirtokosnak a magtárába Szőlősi Erzsébet és 
Harsányi Zsófia betörtek, s onnan ö m. in. búzát 
elloptak. A vizsgálat folyik.

Sorozás a járásban. A hajduszoboszlói jáslioz 
tartozó községekből összesen 821 hadköteles állott 
elő sorozásra. Ebből besoroztatok 219 ujoncz és 2 
önkéntes.

Megtagadott báli engedély. A pladányi ifjú­
ság bál tartására kért engedélyt Nábráczky István fő­
szolgabírótól, de mivel több bál alkalmával vereke­
dések fordultak elő, a bál megtartása nem engedélyez­
tetett.

Feltört pincze. Földesen Kállay lgnácznak a 
pinczéjébe a héten ismeretlen tettesesek éjjel behatol­
tak, s onnan egy nagy bodon zsirt és 7 — 8 liternyi 
bort elloptak.

Apaállatok vizsgálata. A járás területén a köz- 
tenyésztésre szánt apaállatok megvizsgálása a követ­
kező napokon fog megtartatni:
Márczius hó 18-án d. e. 10 órakor Hszováton.

20-án d. e. 11 „ Földesen.
, 21-én d. e. 10 „ Tetétlenen.

23-án d. e. 10 „ Kábán.
24-én d. e. 10 „ Püspökladányon.

„ 26-án d. e. 10 „ Nádudvaron

Közgazdaság.
- Egy nagyon kedvelt virág —

A nefelejts.
Minden ember különös előszeretettel viselte­

tik a nelelejts iránt s nincs virág, mely minden 
igénytelensége daczára annyira kedvelt volna, mint 
épen a nefelejts.

A nefelejtsek két főcsaládra oszlanak, u. m. 
l-ször a kerti vagy alpesi nefelejts, 2-sz >r a mocsári 
nefelejts; mindegyik a maga nemében igen szép 
és kedves.
, Az alpesi nefelejts csak magról, a mocsár 
nefelejts magról és dugványról is lesz szaporítva.

A mag májustól augusztusig véleményezendő; 
a dugványozás tavaszon vagy őszszel is történhetik.

A mocsári nelelejts virágzása megmegiijuló, 
azaz évente többször történik.

Az alpesi nefelejtsek csakis egyszer, tavaszszal 
virágoznak, magul hoznak és elhalnak.

A nyár folyamán véleményezett nefelejts-ma- 
gonezok fiatal korukban kisebb távolságokra ül- 
tettetnek, őszszel pedig állandó helyeikre, hol is 
korán kezdenek virágozni s a legkedvesebb kert- 
diszt képezik.

A mocsári neíelejts csak júniusban virágzik, 
de bőséges öntözés mellett augusztusban és még 
októberben is újból virágzik. A július hóban meg­
osztott tövek adják a legszebb őszi virányi, ki­
váltképen a „Hable,ányszem“ változványt.

A »elejtsek mind igen szépek, télállók s télire 
takarást, védési nem kívánnak.

Védekezés a darazsak ellen. A darazsak ná­
lunk minden évben el szokták pusztítani a szőlő­
termés legnagyobb részét. Ezrekre megy az a kár 
évenként, amelyet a darazsak a szőlőkben okoznak. 
Ez a körülmény arra indította a gazdaközönséget, 
hogy jövőre fokozottabb tevékenységet fejtsen 
ki a darazsak ellen. — Kellő eredmény 
azonban csak úgy lenne elérhető, ha minden 
kert elpusztítaná az odvas garágyákat, mert a dara­
zsak abban fészkelnek. A Ránom-kert e tekintetben 
is jó példával jár elől, mert a tavaszon el fogja 
pusztítani a garágyák lagnagyobb részét és szilárd 
kerítéssel keríti körül a kertet. Ezenkívül kellő gond 
fog fordittatni arra is, hogy a kaszálókban és a 
luezernásokban levő darázsfészkek idejében el pusz- 
titlasanak. Igen ajánlatos volna, ha az összes kertek

hasonló módon járnának el mert csak igy lehetne 
kilátás száinbavehető eredményre.

Magyarország földmivelésügye. Daráin i Iguácz 
földmivelési miniszter most küldte meg a törvény- 
hatóságuknak az ország gazdasági, töldmivelésügyi, 
kertészeti, szőlészeti, gyumülcsészeti és állatte­
nyésztési viszonyairól szúlő jelentését, mely a föid- 
mivclési kormány 1906. évi működéséről ad számot.

A kimutatás szerint a kői mánv mindent megtesz 
arra eézve, hogy a növénytermelést az országban 
minél szélesebb keretekben kiterjessze.

Újabban alapítottak 2 gazdasági egyesületet, 
103 gazdakört. Az állattenyésztés már kiheverte 
az 19UL évi takuimáiiyhiányból származó csapást. 
Az utóbbi évben emelkedett: a szarvasmarha- 
létszám 904:49, a sertéslétszám 50236, a juhlétszám 
186802 darabbal Ellenben hanyatlott a lótenyésztés 
10465 darabbal. \ kártékony rovarok közül a 
marokkói sáska lépett löl nagy mértékben a tior- 
tubágy szikes térségein.

A gazdasági hírszolgálat érdekében küllőidül) 
négy gazdasági tudósiló működik. A belföldi gaz­
dasági tudósítók száma 2082. Ez a létszám még 
emelkedni fog.

Szőlő és bortermelésünkben örvendetes ha­
ladás állott be. Az 1906 évi kataszteri tel vétel szerint 
szőlőterület 462,000 kát. hold, ebből régi szőllő 
178,000 kát. hold. Felújított és újonnan ültetett 
terület tehát 284,000 kát. hold.

A gyümölcsfa állomány gyarapítása czéljából 
1,689.000 drb csemetét bocsátott ki az állam köz­
ségeknek, lelkészeknek, tanítóknak, löldmiveseknck. 
Az. állami utak belásitása is halad előre.

A tejgazdaság jelentékeny fejlődést mutat. A 
mull évben 90 tejszövetkezet alakult, mely a sajt­
termelésre is nagy gondot fordít.

A méhtenyésztés érdekében kiképzést nyerj 
140 egyén.

A selyemt nyésztés állapota kedvezőtlenül 
alakult. Termeltek 1,545.821 kg. gubót. Legelter­
jedtebb a selyemtenyésztés Bácsbodrogmegyében.

A halászat a rendszeres népesités állal egyre 
intenzivebbé lesz. Az országban 63 halásztál sulat 
működik 257.240 kát. hold vizterületen.

Az állatorvosi közszolgálatot az országban 
összesen 1161 állatorvos látta el. Tellát egy állat­
orvosra 11 község jutott.

A lótenyésztést 4 méntelep szolgálja : a székes- 
fehérvári, nagykőrösi, debreczeni és sepsiszent­
györgyi. összesen 3209 ménnel.

1059—1908. /

Pályázati hirdetmény.
A hajduszoboszlói városi tégla és cserépvető 3 

évre haszonbérbe kiadatik
Felkéretnek a bérbe venni szándékozák, bogy 300 

korona bánatpénzzel ellátott zárt pályázati ajánlataikat 
alólirott polgármesternél folyó évi inárczius hó 20-ik 
napjának délutáni 5 órájáig adják be.

Feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők. 
Hajdúszoboszló. 1908. inárczius 7.

FEKETE SÁNDOR plgármester.

975 -1908.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló város a piaczi árusátrak felépíté­

sére 11325 korona 35 fillér előirányzott költségkeretén 
belül zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Felhivatnak a pályázók, hogy ajánlataikat 5°/° bá­
natpénzzel eggyütt 1908. évi inárczius hó 24-én déli 
12 óráig a polgármesteri hivatalba nyújtsák be.

A feltételek terv és költségvetés a hivatalos órák 
alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1908. Márczius hó 4-én.
FEKETE SÉNDOR polgármester.

Aki nagy vagyonhoz
akar jutni, — 40 f., —50 f., K 1—, K 1'40, K L80, 
K 2-30, K 4 20, K 5 —, K 7 85, K 12 40, K 15 70, 
K 17 80, K 62 50 havi részletfizetésre vegyen sors­
jegyet SZEREMLEY ZSIGMOND tak. pénztári 
könyvelőtől. Értekezni tehet mindennap délután 2 
órától 3-ig a H.-Szoboszldi Takarékpénztár helyi­
ségében.

Értesítés.
A nyári építkezésekhez és javításokhoz szük­

séges portland-czement, elszigetelő lemez, kátrányos 
fcdéllcmez különböző kivitelben, kátrány, karbolineum, 
firneisz, ólai és mindennemű festékekből nagy raktár.

Továbbá raktáron tartok mindenféle szerszámot 
asztalosok és ácsok részére, egész szekérvasalást, 
rudvasat, szekértengelyt.

Bacher-féle gazdasági szakekét, boronát és 
mindenféle gazdasági szerszámot raktáron tartok.

Vannak zománezozott lemezedényeim és friss 
fűszereim.

Tisztelettel
Auspitz Sámuel.

Nyílt-tér)
Aki az Üstökösre 1 évre 12 koronával most elő­

fizet, ingyen kapja az Üstökös 1907. évi teljes bekötött 
évfolyamát. (600 oldal kép, élez, táreza stb.) Az újév 
óta megjelent számokat ingyen utána küldjük. Az 
„Üstökös“ kiadóhivatala Budapest, V., Szabadság-tér 11.

* E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő

1908 Mr-

Hirdetmény.
A m. kit*, földmivelésügyi miniszter ur ren­

deleté folytán felhívom a kert és szőllő birtokosokat, 
hogy a hernyó fészkeket és petéket f. hó utőlsó 
napjáig annyival inkább ircsák ki, mert a mennyiben 
ezt nem tennék, szigorúan megfognak büntettetni, 
és a hernyózás hivatalból költségükre fog eszközöl­
tetni.

A felülvizsgálatot Április hó első hetében a 
hegyközségek a saját alkalmazottaik által fogják 
eszközölni, az esetleges hibáért a rendelet értel­
mében ők is felelősek.

Kötelességévé tétetik a hegyközségeknek az is, 
hogy a Darazsak pusztítására is nagy gondot for­
dítsanak, s azok fészkeit a már ismertetett módon 
szinte irtsák ki.

A mennyiben a nyáron a luezernásokban 
aranka lépne föl, ott a birtokos által különbeni 
büntetés terhe alatt, irtandó.

Hajdúszoboszló 1908 Márczius 5.
G. Tóth János
h. polgármester.

I INGYEN +discrélen és bérmentve küldjük rend­
kívül érdekes tartalmú ábrákkal és 
használati utasítással ellátott árjegy­

zékünket.
niTifur HALHÓLYAG 2, 4, 6, 8, 10, 12 UUlllffll K tucatja. PESAR OCLUS NŐI 

ÓVSZER 5 - K.
feltétlen megbízható valódi angol és franczia 

_______________ gyártmányok.
M A i\ TP A í‘ törv. védett férfi óvszer kü- 

jjirmviiin lönlegesség, valódi india pa-
ragumiból ^ k

feltétlen megbízható tuczatja

Mintagyüjtemény „abb^S”: 4 kor.
Uterus-práy eredeti törv. védett M Lnr 

női különlegesség * ‘

Universalis-sérvkötők Äfpki“ nS
nagyobb sérv is elzárható. Egyoldalú 5—12 

kétoldalú 10—24 kór.

M ülábak-nittkezek, S
leknek, támgépek, stb. stb. Haskötők gummi- 
havisnyák stb. Irrigátorok, betegápolási czik- 

kek kaphatók.

Magyar-Orvosi-Műszertár Budapest
VII, Rákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon Ezüst 
éremmmel kitüntetve.

Pontos czim 3 és a veres keresztre ügyeljünk.
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Szőlőojtványok:

ivl, zöldojtással készítve ezre 100 fmint. Telepitésre 
gvökeves zöldojtvány ezre s0 fonni. Telepítésre sima 
zöldojtvány ezre 4"> forint.

I*. , »1 r i i'vünviirii íiéldánV'>k.^aeojtvanyok: n^s/hm J.ro 100 m

Szépséghibával, eredési biztosítással ' /.re 4f> fit. 
Mind liipária-portálisra ojtva a következő lajokhan : 
f ehér borfajok : Olasz llizling, fehér es piros 
Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, .Mezesfehér, Fzerjo, 
Kidéi, Bakator, Kövidinka. Mii km ácsi. Muskotályok, 
Hárslevelű, Sanvignon, Bánáti, llizling. Vörös bor­
fajok: Nagv burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, 
Aramon. Csemegefajok : fehér és piros (diasselas, 
f'assalutli, Tokaji Chasselas, Ezredéves, Muskotályok 
stb. Sima Bipária-porlális I. oszt. s Irt, sima lliparia- 
portális II. oszt. :l fit, gyökeres Bipária-porlális 
I. oszt. Hl Irt, gyökeres Bipária-porlális II. oszt. 
10 Irt, gvökeres 2 éves gyökerű IS hl. Hazai 
nemes vesszők sima í hl a fenti fajokból. Oj|- 
vánvaimérl teljes lelelosségel vállalok s ha a \o\ö 
azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s 
pénzét visszaadom, léiőlegűi az ár 1 i reszel bérein 
beküldeni. Hegyi bor feliéi f»0 kor., siller öt) kor., 
vörös 60 korona. * 1

Legjobb
mény éí 
egyedül

Szölőoltvány! Szölővessző!
, , , . -  „ : A világhírű Delaware adja a legjobb bort; ol-gazdaság , vélemény és viragmagvak ; n ,.fJ .’ , .

5 6 ’ J tani. permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb
' 100 kor.; sima 50 kor. Szőlőoltványok ezere

H m á I AX 1 ■■ _ ‘ 14-0 kor.; a legnemesebb fajokból. ÁrjegyzékMauthner Ödön ■ ^ ^m
f Szigyártó Nagy Mihály
j Felsősegesd. (Somogymegye.)

magkereskedésében kaphatók Budapesten. 
■ 'fjegyzek ingyen és bérmentve.

Székely 1. .József
GYÖNGYÖS, (Hevesmegve),Szent Urban templom.

Eladó 1 láz.
A PAPAI JÓZSEF tulajdonát kepezo
Vl-ik tized 560-ik számú hazasudvar örök­

áron, szabadkézből elad \
Értekezhetni a tulajdonossal. 3—3

™„JPÍ 
(műm*

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VYioasi.uürút O».

ÍIUI 1 legjutinyosahi) árak mellett íjinltitmk:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szál m a ka za I oz ók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavagók, répavágók. kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
k ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

Mész! Kőszén! £
Biharmegyei (élesdi és inezőlelegdi) cs dorogi %

szép fehér darabos mész, valamint építési mész. j ^
Salgótarjáni, petrozsényi, ostraui és pécsi kovács szén, ( | \T 11 111 A
valamint ostraui gázkoksz és bányakoksz és más ' *. lV_lU.lllv ? 1
termékek waggonszámra és egész évi kötésre meg- 
rendelhető

Kiár Andor
kereskedelmi irodájában. Mész- és kőszénnagykereskedés 
DEBRECZEN. Miklós utcza 23. sz Telefon 445. sz.
Pontos szállítás biztosítva! Kötések 1—3 évre esz­

közöltetnek.

Kőszén 1 Mész!

Nagy fontosságú 
t Jálmány

a most szabadalmazott tel­
jesen lüz.m nles

„Margit!‘-gyorsforralí>,
amely felborulás esetén azon­
nal ónmüködőmi el iIszik, s 
ennek folytán a tűzveszély 
ki van zárva.

Előnyei: olcsó ár, csinos 
és tarlós kivitel, csekély 
szeszfogyasztás és gyors me­
legítés.

Legfőbb előnye azonban 
az, hogy bárki által veszély 
nélkül kezelhető.

Kapható

Áuspitz Sámuelnél
Veres Lajosaié le ház.

í cs. és kir. udvari szállító

Temesvár

Szőlő-
oltványokat

^ Sürgőnvezim:
Ji “Virágtelep Temesvár."

Távbeszélő 10. sz.
1
ft,

Bármily vidékre szavatolás mellett szállítja:

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
Unnepólyi és gyászkoszorukat

Sürgős megrendeléseket távnatilag kérem.

A Monarchia legnagyobb virágszállitója. $
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szállít, fajtisztasá- | 
gért jótállva legdu- I 
sabb választékban !

kOküllömenti első szölőoltvány telep,
tuiajdonos: GÁSPÁR! FRIGYES Medgyes 79. sz

(Nagykükiillőmcgye). 
lessék képes árjegyzéket kérni !

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé 
bői érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbclileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szölőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

Eladó ház.
A TÓTH KÁROLY tulajdonát 
képező III. tized 118-ik számú
ha asudvar örökáron, szabadkézből eladó,

Van benne 4 szoba, konyha, kamara, pineze, 
istálló és színek. A kertjében szőlő és gyümölcsös. 

Értekezhetni a tulajdonossal. 2—3

>V4
a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak 1 
smert I 4§S

A „Sándor-telep“ Újvidéken
►>4
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azonnali szállításra, évek óta a legnagyobb elismerésben részesülő MEGBÍZHATÓ terményeit 
LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON megvételre ajánlja és pedig :

1. Gyökeres fás- és zöldoltványokat Ripária Portaiison, Rupestris Montikolán és a leg­
különbözőbb alanyokon, meszes, száraz és egyéb rossz talajokba.

2. Erős két- és hároméves külön kiválasztott, pótültetésre kiválóan alkalmas oltványokat és 
különböző cscmcgeszőlőfajokhól, melyek lugasültetésre alkalmasak.

3. Úgy oltás alá, mint eliskoláztatásra alkalmas, egészséges, jól beérett amerikai gyökeres 
cs sima vesszőket és pedig: RIPÁRIA PORTÁLIST, RUPESTRIS MONTICOLÁT, SOLO- 
NIST, BERLANDIERI RESSEGIEURT, továbbá nálam mivelés alatt álló UYBRIDEK, mint 
Ripária—Berlandieri, Rupestris—Berlandieri, Ripária—Rupestris 101, 3306, 3309, Jaeger, Gigantiqc, 
Rupestris Ripária 108, Solonis—Ripátia 1615 cs 1616, Chasselas Berlandieri 41 B, Mourvedcre— 
Rupestris 1202, Aramon—Ru; estris 1 és 2 stb.

4. Európai sima vesszőket több mint ezerféle fajban, bel- és külföldi bortermő- és 
** csemegeszőlő fajokból, melyek ojtási czélokra és homoki szőlőkben való kiültetésre valók.

5. Mint ÚJDONSÁG igen rossz, száraz, 30 százaléknál több meszel tartalmazó talajokban 
Berlandieri Ressegieure és Berlandieri Hybrideken készült gyökeres és sima 
zöldojtvány okát.

Nagyobb szükségletnél mérsékelt árak számíttatnak.
Képes árjegyzékem a mivelési mód leírásával kívánatra bérmentve bcküldctik és tudako­

zódások Icvélhciilcg azonnal elintéztetnek.
Oly oltványokra szóló rendelések, melyekből a készlet ez idén már elfogyott, 1908. évi 

őszi szállításra bármely alanyra már most felvétetnek.

bor nagykereskedő, szőlőnagybirtokos, a „Sán- 
ilor-telcp“ tulajdonosa, ÚJVIDÉK (Bács).
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Adamovich Sándor,
Plón Gy., Hajduszoiboszló.


